
Ata da Reunião Ordinária do dia dez de março de dois mil e vinte e
seis, às dezenove horas no Plenário da Câmara Municipal de Santa
Bárbara do Monte Verde, sob a  Presidência de: Luiz Carlos Machado,
Vice-Presidente: Suelen Maria De Paiva Mendes Teixeira. Secretario:
Lucas Carvalho De Oliveira. Vereadores presentes: Aloísio Guimarães
De Carvalho Filho, Maxuel de Oliveira, Gilberto Da Silva Lima, José
Carlos De Almeida Lima, José Roberto De Paula, Leonardo
Aparecido. Foi realizado Audiência Pública às 18h antecedendo a
reunião Ordinária, para apresentação do Relatório Quadrimestral de
Gestão do Poder Executivo Municipal referente ao ano de 2025.
Dando início a sessão Ordinária, o vereador Aloísio fez a leitura de
um versículo da Bíblia. O vereador e secretário Lucas Carvalho fez a
leitura da Ata da Reunião Ordinária do dia 23 de fevereiro de 2026, a
Ata foi aprovada por todos. Em seguida, a vereadora Suelen fez a
leitura de sua indicação de nº 9 solicitando ao executivo para que seja
encaminhado a esta Casa Legislativa projeto de lei para a criação do
Conselho Municipal dos Direitos das Mulheres (CMDM) no âmbito
do município. A vereadora fez também uma indicação verbal
solicitando ao Executivo para que realizado o reajuste do salário dos
servidores públicos do executivo com base no IPCA. O vereador
Lucas reafirmou sua indicação, solicitando a adoção de providências
para solucionar o problema de um buraco localizado na Rua da
Padaria do Lindolfo, nas proximidades da residência da Sra. Fátima.
Além disso, mencionou a demanda de trabalhadores de uma oficina
situada próxima ao trevo da MG-353, que requerem a instalação de
um quebra-molas no local, tendo em vista o intenso fluxo de veículos
em alta velocidade, com o objetivo de prevenir acidentes e
transtornos. O vereador José Carlos também apresentou indicação
verbal, solicitando a realização de manutenção na estrada da região da
Vargem, especialmente no trecho utilizado para o transporte escolar,
nas proximidades da residência da Sra. Dorinha, tendo em vista as
condições precárias da via, com acúmulo de barro, o que quase
ocasionou um acidente com a Kombi responsável pelo transporte dos
alunos. O vereador Gilberto, por sua vez, também apresentou
indicação verbal, solicitando a disponibilização do castramóvel no
município, em atendimento às demandas dos munícipes. Ademais,
requereu que a Secretaria de Obras realize serviços de limpeza e
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roçada no Distrito do Araxá, bem como na estrada que liga o referido
distrito à MG-353. O vereador Maxuel solicitou que suas indicações
apresentadas em reuniões anteriores sejam devidamente atendidas,
requerendo, ainda, a realização de serviços de manutenção e limpeza
na estrada que liga a localidade de Barreado até a divisa com o
município de Belmiro Braga. A vereadora Suelen fez a leitura do
Ofício 50/2026/SSMJ da Prefeitura Municipal, onde o assunto é
respostas as indicações e requerimentos. Após, o presidente fez a
apresentação do projeto de resolução 03/2026 em Caráter de Urgência,
que Dispõe sobre a devolução de sobra de recursos financeiros do
exercício de 2026. O regime de urgência foi colocado em votação,
sendo aprovado por todos. O projeto foi encaminhado para a comissão
de Legislação, Justiça e Redação Final. A proposição foi a votação
sendo aprovado na comissão e no plenário por unanimidade. Em
seguida, foi apresentado o Requerimento nº 08/2026, de autoria dos
vereadores Maxuel de Oliveira, Aloísio Guimarães de Carvalho Filho,
Gilberto da Silva Lima, Luiz Carlos Machado e Leonardo Aparecido.
O requerimento, em conformidade com o art. 180 do Regimento
Interno desta Casa de Leis, que dispõe: “Art. 180 - A matéria
constante de projeto rejeitado somente poderá constituir objeto de
novo projeto na mesma Sessão Legislativa mediante proposta da
maioria dos membros da Câmara ou de, pelo menos, cinco por cento
do eleitorado, ressalvadas as proposições de iniciativa do Prefeito”,
solicita a reanálise, em Plenário, da Mensagem do Executivo referente
ao Projeto de Lei nº 109/2026. Em seguida, foi apresentado o
REQUERIMENTO 09/2026 da vereadora Suelen, solicitando ao
Presidente que encaminhe ao Executivo Municipal solicitação para
que seja enviado a esta Casa Legislativa Projeto de Lei que disponha
sobre a aplicação do piso salarial profissional nacional aos professores
da rede municipal de ensino. A proposição foi a votação sendo
aprovado por unanimidade. Na ordem do dia, foi apresentado o
projeto de Lei 06/2026 que “Altera o Artigo 17 da Lei Municipal
nº053/1997, que dispõe sobre o estatuto dos Servidores Públicos de
Santa Bárbara do Monte Verde, para otimizar a organização das
escalas de trabalho e garantir continuidade dos serviços essenciais”. O
projeto foi encaminhado para as comissões de Administração Pública
e Obras, tendo o vereador José Roberto como relator e comissão de
Legislação, Justiça e Redação Final tendo o vereador Gilberto como
relator. Foi realizado também a leitura do Projeto 07/2026, que dispõe
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sobre a “Lei do Descongelamento que reconhece tempo de serviço
prestado durante a pandemia (28/05/2020 a 31/12/2021) para fins de
benefícios de carreira, definindo regras para pagamento financeiro e
gozo de licenças”. O projeto foi encaminhado para as comissões de
Administração Pública e Obras, tendo como relator vereador José
Roberto; Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, tendo
como relator vereador Gilberto e Comissão de Orçamento e Finanças,
tendo como relator vereador Lucas. O presidente convidou a todos
para a próxima Reunião Itinerante que será realizado no dia 17 de
março, terça-feira no Distrito de Conceição do Monte Alegre. No uso
da tribuna, o vereador José Roberto agradeceu a indicação de
emenda parlamentar do Deputado Federal Dimas Fabiano, no valor de
R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais), destinada à área da
saúde, em atendimento à solicitação do próprio vereador, do ex-
prefeito Ismael Teixeira e dos ex-vereadores Lucilene, Luiz Fernando
e Lenilson. A vereadora Suelen deixou sua mensagem de carinho e
reconhecimento a todas as mulheres, destacando a importância de seus
direitos, em alusão ao Dia Internacional da Mulher, celebrado em 8 de
março, além de comentar sobre sua inserção na política e a relevância
da participação feminina nos espaços de decisão. O presidente
parabenizou as mulheres, em especial as funcionárias desta casa. O
vereador Lucas informou que, em articulação com a deputada federal
Ione, foi viabilizada a destinação de emenda parlamentar no valor de
R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) para a área da saúde.
Nada mais havendo a tratar encerra-se a presente Ata que vai assinada
pelo Presidente, Secretário e demais vereadores presentes. 
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SUELEN MARIA DE PAIVA MENDES TEIXEIRA
1ª Vice-presidente

Vereadora - PT

JOSÉ ROBERTO DE PAULA
Vereador - PSB

GILBERTO DA SILVA LIMA
2° Vice-presidente

Vereador - PP

ALOÍSIO GUIMARÃES DE CARVALHO FILHO
Vereador - PODE

MAXUEL DE OLIVEIRA
Vereador - PODE

JOSÉ CARLOS DE ALMEIDA LIMA
Vereador - PODE

LUIZ CARLOS MACHADO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - PP

LUCAS CARVALHO DE OLIVEIRA
Secretário

Vereador - PP

LEONARDO APARECIDO
Vereador - PP

Câmara Municipal de Santa Bárbara do Monte Verde - MG - Gabinete
do(a) Vereador(a) - Rua José Antônio de Almeida, nº: 169, 36132-000

e-mail: camara.sbmv@yahoo.com.br - Tel.: 3232838113
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